
武汉二中2015-2016学年度上学期期中考试

高二文科数学试卷
命题教师:陈 锟      审题教师：左建华

考试时间:2015年11月13日上午8:00—10:00   试卷满分:150分

一、选择题：（本大题共12小题；每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的，把正确选项的代号填在答题卡上。）

1. 已知命题
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2.  抛物线
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3. 已知函数
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A. 充分不必要条件

B. 必要不充分条件


C. 充要条件

D. 既不充分也不必要条件

4．设
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5.与双曲线
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6．已知命题p：|x－1|≥2，命题q：x∈Z，若“p且q”与“非q”同时为假命题，则满足条件的x为（  ）


A. {x|x≥3或x≤－1，x∈Z}        
B. {x|－1≤x≤3， x∈Z}


C. {0,1,2}                       
D. {－1,0,1,2,3}

7．若直线
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8．设
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9. 过双曲线C：eq \f(x2,a2)－eq \f(y2,b2)＝1的右顶点作x轴的垂线，与C的一条渐近线相交于点A.若以C的右焦点为圆心、半径为4的圆经过A，O两点(O为坐标原点)，则双曲线C的方程为(　　)


A.  eq \f(x2,4)－eq \f(y2,12)＝1  
B.  eq \f(x2,7)－eq \f(y2,9)＝1  
C . eq \f(x2,8)－eq \f(y2,8)＝1  
D. eq \f(x2,12)－eq \f(y2,4)＝1

10．已知中心在原点的椭圆与双曲线有公共焦点，左、右焦点分别为
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11. 已知
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12. 已知椭圆
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二、填空题：（本大题共有4个小题，每小题5分，共20分。把正确答案填在答题卡的相应位置。）

13. 已知椭圆E的中心为坐标原点，离心率为
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14．给出如下四个命题：
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15．已知
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为直角三角形，则双曲线的离心率为__________．

16．在平面直角坐标系xOy中，点M到点F(1，0)的距离比它到y轴的距离多1. 记点M的轨迹为C, 则曲线C与
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三、解答题：（本大题共6个小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或推演步骤。）
17．（本小题满分10分）

设命题p：函数
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（1）如果p是真命题，求实数
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（2）如果命题“p或q”为真命题，且“p且q”为假命题，求实数
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18．（本小题满分10分）

(1) 设函数
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19. （本小题满分12分）

已知双曲线
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(1) 求双曲线
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20. （本小题满分12分）

如图四边形ABCD为菱形，G为AC与BD交点，
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（1）证明：平面
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21．（本小题满分13分）
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如图，椭圆
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的离心率为
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（1）求
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（2）求证：MA⊥MB．

22. （本小题满分13分）

已知△
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的两个顶点
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（1）求顶点
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的轨迹
[image: image173.wmf]E

的方程，并判断轨迹
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（2）当
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作两条直线与曲线C交于
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斜率互为相反数，则直线EF斜率是否为定值，若是，求出定值，若不是，请说明理由．

武汉二中2015-2016学年度上学期期中考试
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二.填空题
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三．解答题
17.【解析】（1）若命题p为真命题，则
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（2）若命题q为真命题,则
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18.【解析】(1)∵f′(x)=sinθ·x2+
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 cosθ=2sin.
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【解析】(1)由题意, 
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20【答案】（1）见解析（2）
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21【解析】（1）椭圆C1的离心率e=[image: image242.png]


，∴a2=2b2
又∵x轴被曲线[image: image243.png]


截得的线段长等于C1的短轴长．
∴[image: image244.png]Iafb=2b



，得b=1，a2=2，可得椭圆C1的方程为[image: image245.png]



而抛物线C2的方程为y=x2﹣1； 

（2）设直线AB方程为y=kx，A（x1，y1），B（x2，y2），
则由[image: image246.png]
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∴x1+x2=k，x1x2=﹣1，可得y1+y2=k（x1+x2）=k2，y1y2=kx1•kx2=k2x1x2=﹣k2∵M坐标为（0，﹣1），可得[image: image247.png]WA= Cxys oy 410



，[image: image248.png]MB= (xps y,+1)




∴[image: image249.png]MA~MB=xx,t (v 1) (y,+1)



=x1x2+y1y2+y1+y2+1=﹣1﹣k2+k2+1=0
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故直线EF斜率为为定值
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